



**Parlamentul României**

**Camera Deputaților**

HR 1079A / 25.06.2008

---

**Grupul Parlamentar al Partidului Democrat**

---

**24.06.2008**

## **INTREBARE**

**Adresată: Doamnei Ingrid ZAAROUR, Președinte al Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților**

**De către: Radu LAMBRINO, Deputat PD de Timiș**

**Obiectul întrebării: Neefectuarea unei plăți compensatorii de către ANRP – pedeapsă pentru denunțarea și prinderea în flagrant a unui funcționar corupt?**

Încă de la început, trebuie spus că orice introducere legată de modul de funcționare a instituției pe care o conduceți este de prisos. Am atras atenția asupra acestei probleme în mai multe rânduri, atât în calitate de parlamentar de Timiș confruntat cu petițiile și sesizările cetățenilor, cât și în calitate de Vicepreședinte al Comisiei pentru cercetarea abuzurilor, corupției și pentru petiții a Camerei deputaților.

Voi trece așadar direct la subiect. Este vorba de această dată de un cetățean care a avut curajul să denunțe celebra practică a „comisionului” de 10% solicitat la diverse niveluri ale instituțiilor implicate în acordarea compensațiilor prevăzute de diferite legi care tratează problema restituirii proprietăților. Domnul Balmez Ion Cristian din Timișoara a reușit să demaște acest sistem abuziv al „comisioanelor” până la capăt, adică până la prinderea în flagrant a funcționarului care „încasa” comisionul. Fără a intra în detaliile cazului, trebuie însă spus că era vorba de punerea în aplicare a Legii nr.

290/2003 și că, fără acest comision, dlui. Balmez i se refuzase plata compensațiilor la care avea dreptul în baza Hotărârilor cu nr. 152 și 155 ale Prefectului Județului Timiș din octombrie 2006.

Ceea ce este și mai grav este faptul că, nici după prinderea în flagrant a respectivului funcționar, lucrurile nu s-au schimbat, astfel că nici până la momentul actual dl. Balmez nu a intrat în posesia compensațiilor care i se cuvin. Întrebarea pe care acesta și-o pune, pe bună dreptate, este dacă nu cumva acesta este următoarea: nu cumva acesta este modul prin care instituțiile statului îl pedepsesc pentru curajul de a le denunța mecanismele corupte de funcționare?

Întrebarea pe care doresc să v-o adresez este așadar următoarea:

Care este situația plății compensațiilor care i se cuvin dlui. Balmez și cum acționează instituția pe care o conduceți pentru soluționarea acestui caz cu adevărat special?

**Solicite răspuns scris.**

**Cu deosebită considerație,**  
**Radu LAMBRINO**  
**Deputat PD de Timiș**